
 Al sindaco del 
Comune di Calcinaia 

 

Ai sensi del regolamento per il funzionamento del Consiglio comunale, il nostro gruppo 
consiliare presenta la seguente interrogazione, con richiesta di risposta scritta. 

Numero: 65 

Oggetto: “Lavori di manutenzione alla cappella (“chiesa”) del cimitero di Fornacette” 

PREMESSO 

Che attraverso il protocollo N.0002099/2026 del 13/02/2026 il nostro gruppo consiliare è 
venuto a conoscenza dei lavori di manutenzione straordinaria svolti nei cimiteri comunali. 
 

CONSIDERATO 
 
Che per la sistemazione e riparazione del tetto della cappella del cimitero di Fornacette è 
stato speso un importo di € 3.619 nell’anno 2023. 

CONSIDERATO 
 

Che ad oggi nella cappella del cimitero di Fornacette (“chiesa”) si riscontrano infiltrazioni di 
acqua. 

CHIEDIAMO ALL’AMMINISTRAZIONE COMUNALE 

Se fosse già a conoscenza delle infiltrazioni sopra descritte e, in caso affermativo, quando 
siano state segnalate agli uffici competenti e quali verifiche tecniche siano state effettuate.  

Entro quali tempi intenda intervenire per risolvere definitivamente il problema e quale sia, 
in via indicativa, la stima delle risorse economiche che si prevede di destinare 
all’intervento.  

Come sia possibile che, a distanza di soli tre anni dai lavori eseguiti sul tetto della cappella, 
l’immobile si presenti nuovamente in condizioni tali da evidenziare infiltrazioni d’acqua.  
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Se l’Amministrazione abbia verificato l’eventuale sussistenza di responsabilità in capo alla 
ditta appaltatrice dei lavori eseguiti nel 2023 e se abbia attivato o intenda attivare le 
procedure previste in materia di garanzia e responsabilità per vizi dell’opera; in caso 
contrario, per quali motivazioni non si sia proceduto in tal senso.  

Qualora l’Amministrazione non fosse stata precedentemente a conoscenza del problema, 
quali iniziative intenda assumere con urgenza, sia sotto il profilo tecnico che sotto quello 
amministrativo, nei confronti della ditta esecutrice.  

Se le infiltrazioni attualmente riscontrate interessino direttamente le porzioni oggetto dei 
lavori eseguiti nell’anno 2023 oppure altre parti della copertura non interessate dagli 
interventi precedenti. 

 

Calcinaia, 15/02/2026 

 

I Consiglieri Comunali: 

Daniele Ranfagni, Matteo Becherini, Elisa Venanti, Caterina Crimeni, Marco Buggiani 
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POSTA CERTIFICATA: Interrogazione gruppo consiliare "Adesso Calcinaia"

ma.becherini@pec.it
comune.calcinaia@postacert.toscana.it
15/02/2026 00.49.19
PEC istituzionale Comune di Calcinaia/Posta in ingresso

Mittente:
Destinatari:

Inviato il:
Posizione:

Buongiorno,

il nostro gruppo consiliare chiede il protocollo della seguente interrogazione,

è richiesta risposta in forma scritta.

Grazie

Cordiali saluti

Matteo Becherini

=== LISTA DEGLI ALLEGATI ===

Interrogazione 65 - manuentezione chiesa cimitero di Fornacette.pdf ( )
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